

# 香洲“空中课堂”明日开启

## 网络教学新举措将覆盖约17万名中小學生

本报讯 记者王晓君报道:继2月10日全市市属高中的高三年级实施网络教学后,2月17日,义务教育阶段及高一高二年级也将开始实施网络教学。记者从香洲区教育局获悉,明日将推出香洲“空中课堂”,“网上学习”将覆盖香洲区、横琴新区、高新区、万山区约17万名中小學生。

### 三种形式覆盖约17万名中小學生

据了解,延期开学期间,香洲“空中课堂”将为全区中小學生提供远程授课、在线交流、在线学习、在线辅导与练习等通道。目前,全区共有在读中小學生约13.6万余人,按照市教育局部署,横琴新区、高新区、万山区等三个功能区的在读中小學生也将借助香洲区的“空中课堂”进行学习,合计共有约17万名中小學生在线听课。

香洲区教育局相关负责人介绍,香洲“空中课堂”包括互动直播课堂、电视课堂、网络资源课堂三种形式。

其中,互动直播课堂由香洲区

教师发展中心牵头实施,组织全区教学骨干、名师、教学能手等组成授课团队进行直播教学和在线答疑、辅导;各学校负责年级、班级学生在线答疑、辅导、学生个性化作业布置和学生管理。电视课堂由香洲区教师发展中心牵头实施,组织全区各学校各年级优秀教学资源,通过“电视网络教学”专属门户播放,各学校负责管理学生和引导学生自主学习。网络资源课堂由各学校组织实施,学校结合本校学生学习的实际情况,挑选、推送优质网络教学资源,引导本校学生在线自主学习。

### 家庭宽带免费提速计划助力,错过直播可使用回放功能

有学生和家長担心在参与网络教学过程中可能存在的网速过慢问题,对此,市教育局联合中国电信珠海分公司联合推出了疫情期间家庭宽带免费提速计划。市中小學生家庭只要拨打中国电信客户10000号,登记学校名、学生名,中国电信珠海分公司将为学生家庭宽带免费提速至100M,免费提速受理期为即日起至2月29日,优惠有效期至2020

年12月31日。

此外,部分家長在前期反映了一些参与直播的困难,例如有的家里没有电脑,家長的手机只有晚上才能供孩子学习使用;有的家里只有一部电脑,多个孩子只能错开使用;还有的家庭目前在网络不方便的乡下等,因此希望“空中课堂”可以增设课程回放功能。充分考虑到以上情况,香洲区教育局决定在延期开学期间,所有直播课程将在当节课结束后当天发布到“香洲微课云”上,届时学生可访问 <https://weike.xzjpk.cn> 点播,或统一推送,方便回放。其它在线教学资源学习均没有时间限制,学生可以随时登录观看。

### 既是一项临时应急措施,也是日常课堂教学的一种补充

2月14日上午,香洲区教育局相关负责人先后到珠海市梅华中學、香洲区第十一小学检查“空中课堂”准备工作。该负责人表示,这样的“网上学习”,既是一项临时应急措施,也是日常课堂教学的一种补充。

居家学习因客观条件、学生自主学习能力等方面的原因,学习效果会有差别,该负责人表示,正式开学恢复课堂教学后,各校会精准分析学情,有针对性地制订教学计划。对已经居家在网上学习过的学生,将有针对性地已学内容进行讲解和复习,加大对学习困难学生的帮扶力度,确保每名學生较好地掌握已学知识内容,然后再进行新的课程教学。同时将特别加强对防疫阻击战一线人員子女的学习指导和关爱。

此外,香洲“空中课堂”对小学低年级上网学习不进行统一硬性要求,由家長和学生自愿选择,对其他年龄段学生则进行限时限量的具体规定,避免学生网上学习时间过长。同时,也不强行要求学生每天上网“打卡”、上传学习视频等,防止增加学生不必要的负担,还将指导学生合理安排作息时间,通过增大休息间隔、做视力保健操、强化体育锻炼等方式,保护视力,增强体魄,确保身心健康。

此外,严禁全区幼儿园开展网上教学活动。

## 疫情当前还聚集打麻将赌博

### 全部予以行政处罚



对疫情防控期间聚集打麻将及赌博者予以行政处罚。本报记者 吴长赋 摄

本报讯 记者廖明山 吴梓昊报道:记者从市公安局了解到,近日,横琴派出所、南屏派出所主动出击,快速查处2起疫情防控期间聚集打麻将及赌博案件,对违法行为人均予以行政处罚。

横琴派出所社区民警在工作中得知,横琴镇粗沙环村某棋牌室仍在夜间暗中经营。2月11日22时许,横琴派出所根据掌握的线索,组织民警前去查处,将经营棋牌室的荣某红和5名打麻将者带回派出所调查处理。最终,荣某红被依法处以行政拘留10日的处罚,其他5名违法行为人各被处以罚款。

2月9日17时许,南屏派出所

接群众举报,在广生南街一桶装水经销店有人赌博。民警立即赶到现场,将正在以打麻将形式进行赌博的4名男子及为赌博提供条件的黄某霞传唤回派出所进一步调查。经审查,黄某霞被依法处以行政拘留10日的处罚,4名男子分别被依法处以行政拘留5日的处罚。

珠海警方提醒广大市民,警方对疫情防控期间的违法犯罪行为保持高压打击态势,尤其对破坏疫情防控工作的各种违法犯罪行为,将从严、从重、从快坚决予以打击处理。请广大市民积极配合全市疫情防控工作部署,做到少出门、不聚集,切实降低疫情防控风险。

## 市理想大家庭慈善协会携手市建筑安全协会 为一线工作人员捐赠抗疫物资

本报讯 记者刘雅玲报道:当前正处于疫情防控的关键时期,连日来,市理想大家庭慈善协会携手市建筑安全协会,分别走进项目建设工地、街道办事处及社会福利中心等地慰问一线工作人员,并为他们捐赠一批价值5万余元的抗疫物资。

2月14日上午,理想大家庭志愿者一行来到中国二十冶承建的度假村改扩建项目现场,为建筑企业捐赠

抗疫物资,慰问坚守在项目现场的管理人員和施工人員,叮嘱他们一定要做好工地的消毒和疫情防控工作。随后,志愿者们又来到香港街道办事处,慰问奋战在社区防疫一线的基层工作人员,送上消毒液、口罩等抗疫物资。当天下午,志愿者们还前往多年来定期探访的斗门社会福利中心,向中心工作人员捐赠口罩等抗疫物资,为福利中心的孩子们营造良好的防疫抗疫环境。

## 年夜饭聚餐致18人大家庭5人确诊

### 珠海近50名密切接触者被集中隔离

□本报记者 戴丹梅 王帆

珠海18人年夜饭聚餐致多人“中招”新冠肺炎的消息犹在眼前,15日,珠海新增的几例新冠肺炎确诊病例,又是另外一起家庭聚餐“惹祸”的案列。

上个月,4个武汉来珠家庭18人,在疫情蔓延、相关部门、社区工作人员及媒体反复提醒的情况下,仍然共聚一个酒楼包间吃年夜饭,后续还存在隐瞒情况。目前,18人中共有5人确诊新冠肺炎,并已导致近50名密切接触者被集中隔离进行医学观察。

珠海市疾控中心初步判定,这是一起共同暴露引起的聚集性疫情事件。在此,也提醒所有市民和来珠人員,切记杜绝聚餐聚会,戒除麻痹思想和侥幸心理,不要瞒报行程和相关信息。

### 18人大家庭有5人被确诊

1月16日-20日期间,居住在湖北武汉的59岁余女士及其亲属共18人相约陆续来到珠海,共计4个家庭。

该家庭的首例确诊患者为余女士。余女士1月16日抵达珠海,1月27日出现明显症状后自行服药,症状不缓解;2月11日到珠海市金湾中心医院就诊后转中大五院,2月12日确诊新冠肺炎。

令人痛心的是,余女士在珠海期间还存在隐瞒情况。余女士在1月27日已出现发热症状的情况下,未及到发热门诊就诊,也未告知社区工作人员,自行购药服用。2月11日在医院就诊时,余女士又对流行病学调查人員隐瞒了除自己家庭5人在珠海外,还有另外3家13人在珠海居住的情况。

2月13日,余女士和其亲属全部被隔离观察,并进行核酸采样。记者了解到,余女士家庭18人中,目前有5人确诊新冠肺炎。

### 不顾提醒和规定聚餐年夜饭

1月23日,广东省启动省重大突发公共卫生事件一级响应。当天,市疾控中心也发出《致广大来珠湖北朋友的一封信》,倡议大家取消前往参加密闭或通风条件不好的室内聚会和集体活动。

余女士家庭却仍然不顾多方提醒,在1月24日前往斗门区明湖海鲜酒楼聚餐吃年夜饭,一行18人在一个包间开了两桌,聚餐时间约1小时。

据了解,余女士家庭一行从1月20日起陆续开始戴口罩,年夜饭后各家接触较少。“这一家人共同暴露主要怀疑环节为1月24日晚年夜饭聚餐,也不排除存在有其他家庭密切接触。”

根据临床表现、流行病学调查和实验室检测结果,市疾控中心人員初步判定,这是一起新冠肺炎聚集性确诊病例。

据悉,余女士家庭年夜饭当天,与酒楼3名工作人员曾有接触,但均佩戴口罩,目前3名工作人员已集中隔离。

### 导致4居民楼“封楼” 近50人被集中隔离

在珠海期间,余女士家庭曾住过4个酒店,租住过4个套房。1月16-19日期间,陆续入住99新标酒店、曼哈顿酒店。1月19日-2月5、6日住格林豪泰酒店。2月5、6

日后,陆续入住中珠山海一期、中珠上郡四期、世纪名城一期、龙光玫瑰府。

1月24日,市文化广电旅游体育局发出通知,对有关武汉或周边城市游客入住情况,要求宾馆饭店、民宿于每天下午4时前报旅游行业管理部门。随后,金湾区相关部门及村(社区)工作人员相继开展辖区排查,1月25日排查出正住在格林豪泰酒店的余女士家庭。

该酒店所在的广安社区相关負責人士表示,根据相关规定,他们是打电话告知该家庭进行自我隔离,随后安排了医护人员上门进行体温监测,并要求他们每日报告自我监测情况。“他们的反馈都是没有发烧等任何症状出现,身体健康。”

记者了解到,目前,余女士大家庭曾住过的4个酒店,均已关闭或全面加强管控措施。同时,金湾区全面对余女士家庭的密切接触者进行排查,目前,共排查到相关酒店旅客、酒店和餐厅服务员等近50名密切接触者,均已采取集中隔离医学观察措施,涉及该家庭去过的市场、餐厅等场所也全面进行了消毒并进行了提醒。

据了解,为进一步加强疫情防控工作,金湾区于2月15日凌晨,发布了疫情防控6号通告,全面加强疫情管控措施。根据该通告,对有确诊病例的楼栋,将实行整栋封闭式隔离。

在办理酒店退房手续后,该大家庭成员分别自行租住在金湾的4个小区,其中一处出租房的业主王先生告诉记者,租户的身份是浙江的,租房过程中并未透露其事实上常住武汉的情况。目前,所涉4个小区的相关楼栋已于2月15日凌晨前陆续整栋封闭,封闭当天消毒工作已完成。“相关住户和物业服务人員已全部实施居家隔离14天措施,同时社区和物业工作人员积极帮助所涉业主采购日常生活用品,处理生活垃圾,并提供测量体温、消毒等服务。”金湾区相关负责人表示。

### 暂未有潜伏期超长结论

值得一提的是,首例确诊患者

余女士1月16日抵达珠海,2月12日才确诊新冠肺炎,是否意味着潜伏期长达27天?

对此,市疾控中心相关负责人表示,潜伏期的定义是从患者感染病毒到出现首发症状的时间,并不是按照患者病毒核酸检测结果为阳性来计算潜伏期。

从目前掌握的情况来看,首例患者1月16日抵达珠海,1月27日发病,属于最长潜伏期14天之内。“而综合其他病例情况,考虑由余女士传染给其他亲戚的可能性最大。目前暂没有足够证据可以得出潜伏期超长的结论。”

市疾控中心再次提醒大家,从湖北等疫情严重地区进入珠海的人员,除整户抵达或者具备单独居住条件的人员允许居家隔离外,一律实行集中隔离。在疫情存续期,请市民务必做好个人防护,切记杜绝聚餐聚会,戒除麻痹思想和侥幸心理,一旦发现自己出现相关症状,应第一时间上报,早诊断早治疗,既是保护自己,也是对他人负责。

# 罚款!

## 出入境拒绝检疫

拒绝接受检疫或者抵制卫生监督、拒不接受卫生处理者,可处以警告或者100元以上5000元以下的罚款。

——依据《中华人民共和国国境卫生检疫法实施细则》第一百零九条、第一百一十条

中共广东省委宣传部  
中共广东省委政法委员会  
广东省科学技术协会

扫码关注  
防疫知识

## 平安+ 市域社会治理指数 月度指数

区	镇街	生态安全	治安指数	城市管理	市民诉求	食品药品安全	交通安全	消防安全	平安+指数	平安提示
全市	\	9.588	29.091	10.000	9.571	13.753	14.966	10.000	96.960	
香洲区	狮山	9.586	30.000	10.0	8.53	12.0	15.0	10.0	95.116	
	湾仔	9.18	27.973	10.0	9.678	14.976	15.0	10.0	96.807	
	拱北	9.288	28.945	10.0	10.0	14.573	15.0	10.0	97.806	
	吉大	9.68	28.973	10.0	10.0	14.731	15.0	10.0	98.384	
	香湾	9.541	30.000	10.0	10.0	14.708	15.0	10.0	99.249	
	梅华	9.547	28.879	10.0	9.388	14.522	15.0	10.0	97.336	
金湾区	前山	9.557	27.382	10.0	10.0	14.596	15.0	10.0	96.535	
	翠香	9.469	30.000	10.0	10.0	14.667	15.0	10.0	99.136	
	南屏	9.236	27.287	10.0	10.0	14.582	15.0	10.0	96.105	
斗门区	三灶	9.829	26.335	10.0	9.55	14.407	15.0	10.0	95.121	
	红旗	9.508	30.000	10.0	9.145	14.537	15.0	10.0	98.19	
	白藤	9.52	30.000	10.0	9.702	13.762	15.0	10.0	97.984	
	井岸	9.544	30.000	10.0	10.0	14.196	15.0	10.0	98.74	
横琴新区	白蕉	10.0	22.769	10.0	9.291	14.616	15.0	10.0	91.676	
	斗门	9.489	30.000	10.0	10.0	12.405	14.627	10.0	96.521	
	乾务	9.534	30.000	10.0	8.193	14.855	15.0	10.0	97.582	
	莲洲	9.647	29.641	10.0	8.786	15.0	14.319	10.0	97.393	
	横琴	9.829	30.000	10.0	10.0	12.0	15.0	10.0	96.829	
	高新区	唐家	9.144	30.000	10.0	10.0	14.538	15.0	10.0	98.682
桂山		10.0	30.000	10.0	7.519	12.0	15.0	10.0	94.519	
万山		10.0	30.000	10.0	10.0	12.0	15.0	10.0	97.0	
万山区	担杆	10.0	30.000	10.0	10.0	12.0	15.0	10.0	97.0	
	南水	9.597	30.000	10.0	10.0	12.136	15.0	10.0	96.733	
高栏港区	平沙	9.397	30.000	10.0	9.915	12.274	15.0	10.0	96.586	

颜色贴士: ■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警  
平安提示: 本日全市平安状况优(优秀镇街24个、良好镇街0个、平稳镇街0个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。为共同抗击疫情,疫情期间倡议不出门,勤洗手勤消毒,通风注意别着凉,规律生活好处多,亲友彼此不串门,出行记得戴口罩。

## 国家海洋局珠海海洋环境预报台 2020年2月15日16时发布

### 今日海洋环境预报

扫一扫获取更多预报信息

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
香洲港	中浪	03:47	168	09:40	104	16:01	208	23:05	86	海况较差,不宜海上作业及旅游交通
九州港	中浪	03:50	151	08:57	93	15:48	192	22:55	88	海况较差,不宜海上作业及旅游交通
澳门港	中浪	03:26	216	09:07	159	15:36	259	22:49	144	海况较差,不宜海上作业及旅游交通
高栏港	大浪	01:56	174	09:17	99	14:35	213	22:45	87	海况较差,不宜海上作业及旅游交通

### 【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	5	2.5	18.3	风浪偏大,不宜出行
桂山岛	5	2.3	18.3	风浪偏大,不宜出行
东澳岛	5	2.4	18.3	风浪偏大,不宜出行
外伶仃岛	5	2.2	17.6	风浪偏大,不宜出行
大万山岛	5	2.4	18.3	风浪偏大,不宜出行
庙湾岛	5	2.4	18.4	风浪偏大,不宜出行